



舍利子

释微度法师■本期特约



「**其实**要辨识高僧很容易，只要看他死後有没有舍利子就可以了。」

那天，文化科的讲师说了这么的一句话。

过後同学问我，死後会有舍利吗？

我说：「我没有修行，肯定没有舍利。」

同学笑了。

※※※ ※※※ ※※※ ※※※ ※※※ ※※※ ※※※

这位讲师的话是不正确的，是很有问题的。

但我只是一个学生，我无法与他力辩，舍利不是一切。因教界也是以如此的方式来鉴定所谓「高僧」。

也许也有人害怕自己死後没有舍利。

而我担心的是，会有多少人以修学正知见而非「高」不「高」僧的衡量而学习佛法。而这位讲师的话会误导多少的学生。

如果说，今天我所依的老师，一天突然死了。死後烧不出舍利子。那我们是否要否定我们在他生前依随，所学习的一切？我们会否定这一位老师吗？

如果每一位老师都要以死後烧不烧得出舍利子来衡量。那我们要如何

「亲近善知识」？因为当我能知道时，这善知识都烧成了舍利子了。

在印顺导师的《中国佛教琐谈》中曾引《小品般若经》说明佛与佛弟子的舍利(其实是指死後的遗体)受到恭敬供养，是「依」此遗体修发功德的原故。

用「依」是指，依靠这身体才能修行。无身体/体形，我们拿什么修行呢？所以会对所依----身体这工具，产生感恩/谢之心而生恭敬供养。

「不要以为碎身舍利，全身舍利，表示什么修证功德，动物，人类——不知佛法的，异教徒，肉身不坏的多著呢！」《中国佛教琐谈》[P201]

舍利子不是一切。能学习佛法，亲近善士才是佛弟子要追寻的。

[马佛总资讯网](#) 22-11-2001